



DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Mesajul Sanctității Sale Patriarhul Chiril cu ocazia împlinirii a 25 de ani de la începerea agresiunii NATO împotriva Iugoslaviei



Departamentul de Comunicare al DREB, 24.03.2024. Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii a transmis un mesaj Preafericitului Patriarh Porfirie al Serbiei cu ocazia împlinirii a 25 de ani de la începerea agresiunii Alianței Nord-Atlantice asupra Republicii Federale Iugoslavia.

Preafericitului Porfirie Arhiepiscop de Pec, Mitropolit de Belgrad și Karlovic și Patriarh al Serbiei,

Sanctitatea Voastră, iubite întru Domnul Confrate și Coslujitor la Tronul lui Dumnezeu!

Vă salut cu drag dorindu-Vă putere și ajutor de la Dumnezeu în urcușul duhovnicesc pe parcursul Postului Mare.

Anul acesta, Săptămâna Ortodoxiei coincide cu o dată memorabilă – cea de-a 25-a aniversare de la începutul agresiunii Alianței Nord-Atlantice asupra Republicii Federale Iugoslavia.

Evenimentele tragice petrecute în urmă cu un sfert de secol nu reprezintă doar o pagină tristă a istoriei politice moderne a Europei, asociată cu dorința țărilor lumii occidentale de a distruge un mare stat slav prin promovarea și susținerea separatismului naționalist, dar și un episod revelator al neîncetatei lupte împotriva credinței ortodoxe și a mărturisitorilor ei, *a stăpânitorului lumii acesteia* (Ioan 12,31). Este evident că scopul principal al agresorilor a fost să separe de Serbia regiunea sa autonomă Kosovo și Metohia – pământuri care sunt leagănul Ortodoxiei Sârbe.

Curajul și forța de care a dat dovadă frățescul popor sârb în această confruntare inegală au confirmat încă o dată adevărul cuvintelor Sfântului Kneaz Alexandru Nevski: „Dumnezeu nu se găsește în putere, ci în adevăr”.

În acele zile cumplite, am avut ocazia să mă aflu la Belgrad și să văd cu ochii mei nu doar loviturile zdrobitoare aduse orașului, ci și manifestările voinței de nezdruccinat a locuitorilor săi - o voință necurmată, neînvinsă, plină de forță și demnitate. După ce a trezit memoria istorică a poporului, tragedia i-a determinat pe mulți contemporani să se întoarcă la credința sfântă a părinților lor, să-și recunoască aderența la valorile țării, să simtă responsabilitatea personală pentru soarta iubitei lor patrii, pentru alegerea spirituală a copiilor lor și a generațiilor viitoare.

Atât în memorabilul timp dramatic, cât și în anii următori, Biserica Ortodoxă Rusă și-a ridicat invariabil

vocea, expunând ceea ce s-a întâmplat ca fiind o *taină a fărădelegii* manifestată în acțiune (2 Tes. 2:7), încercând să atragă atenția comunității mondiale asupra acestei crime - distrugerea locașurilor de cult vechi de secole ale Bisericii Ortodoxe Sârbe, săvârșită cu sprijinul tacit al țărilor occidentale, care a culminat cu notoriul pogrom brutal din 2004.

Înalț rugăciuni pentru odihna copiilor din Biserica Sfântul Sava care au murit în urma exploziilor, precum și a tuturor celor căzuți în mâinile extremiștilor. Veșnica lor pomenire.

Amintindu-mi cu căldură recenta noastră conversație de la Moscova, rămân mereu cu dragoste frățească întru Domnul,

+CHIRILL,

PATRIARHUL MOSCOVEI ȘI AL ÎNTREGII RUSII

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/91569/>